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MEGJELENIK MINDEN SZOMBATON.

ami nem elég erős arra, hogy neki ellenálljon ; 
romba dönti a gyöngén épült házakat ; 
porba sújtja a korhadt fatörzset ; szétzúzza, 
ami csak külszínre erős. de lazán volt 
összetákolva; okoz gyakran kárt is, ami 
nekünk nagyon fáj ; de elsöpri a miazmá- 
kat, gombákat és bacillusokat, megöli a 
betegségek csiráit, amelyekkel a rekkenö 
hőségben megtelt a levegő, és nyomában 
új élet kél, újra éled az egész természet.

Mindent megingató fergeteg az, amely 
most az elavult világot végigkorbácsolja. 
Porba kell döntenie mindazt, ami gyönge, 
korhadt, szuette, tákolt és gyarló; mert ez 
a hivatása. És minél hosszabban tartott és 
tart tombolása, annál súlyosabbak lökései, 
mert meginog tőle olyasmi is, ami addig 
megdönthetetlennek látszott. Mi pedig Is­
tenhez fohászkodva, az igazság Istenében 
bizva várjuk a végét, amelynek megkell 
hoznia reményeink teljesülését.

Válságon megy keresztül az egész 
világ és vele mi is. Nehéz idők hatalmas 
súlya omlott ismét az erős magyar nem­
zet hatalmas vállaira; de el fogja bírni, 
mint ahogy elbírta mindenkor és utána 
mindig szebb jövő hajnala virradt reá. így 
lesz ez most; ezt várjuk történelmünk ta­
nulságain okulva.

Az a nemzet, amely a múltban és a 
jelenben annyi vért ontott uralkodójáért és 
szabadságáért, szenvedéseinek árán kiér­
demelte azt a szebb jövőt, amely meghozza 
minden nemzeti kívánságának teljesülését:

teljes politikai és gazdasági függetlenségét; 
minden módot arra, hogy erejét önállóan 
és a maga javára fejleszthesse; minden 
viszonynak teljes tisztázását államtársa és 
a kebelében élő nemzetiségekkel szemben; 
egyedeinek tökéletes szabadságát; olyan 
választójogot, amely számbeli és szellemi 
fölényével kivívott, ősi jogokon alapuló 
szupremáciáját továbbra is biztosítsa, szó­
val mindazt, amivel lelki, szellemi, politikai 
és gazdasági fejlődésének útján szabadon, 
függetlenül és önállóan előrejuthat.

Ezt a célt kell maga elé kitűznie 
annak, aki ma kormányon akar maradni, 
és hisszük, hogy ez ma a vezéreszméje 
minden magyar politikusnak. Akkor pe­
dig meg kell találniok a kiegyezés útját, 
meg kell keresniük a lehetőséget arra, 
hogy semmiféle választófal ne különítsen 
el magyart a magyartól akkor, amikor a 
nagy beszámolásnál az összetartó, együtt­
érző tömegeknek lesz csak igazi súlyuk.

Válság.
Hírlapjaink vezető vagy egyéb poli­

tikai természetű cikkeink olvasásából arra 
a gondolatra kell jönnie minden józaneszü 
embernek, hogy a politikai válságot egy- 
átalán nem tekintik elintézettnek az Eszter- 
házy-miniszterium kinevezésével; mert a 
kormány háta mögött nem áll a parlament 
többsége és a választójog kiterjesztésének 
kérdésében olyan éles ellentéteket látnak 
a kormányra jutott pártok és a jelentős 
többségben levő munkapárt között, ame­
lyeket kiegyenlíteni nem lehet; új válasz­
tásokat elrendelni a kormány a mai nehéz 
viszonyok között nem találja időszerűnek, 
a munkapárt pedig fél tőle. Keresik és 
nem tudják megtalálni a kiegyezés útját. 
És ennek a mi kisebb világunknak a képe 
hűséges fotográfiája a világesemények­
nek . . .

Nehéz vajúdás kínos vonaglása resz­
ketted meg sártekénk testét, amelyből új 
világnak kell származnia. Olyan vihar tom­
bol végig rajta, amilyet még meg nem ért 
soha; de mi ennek a viharnak remegő 
szemlélői, aggódó reménykedéssel vártuk 
a zivatart, amelyet a villamos feszültség 
előre jelzett: aggódtunk és aggódunk 
azon ma is, hogy mit fog elsöpörni és 
rombadönteni; de reméltük és reméljük 
ma is, hogy nyomában felüdült, új élet 
fakad. A zúgó szélvész elpusztít mindent,

r.

Kollektaneum.
Azt hiszem, hasznos szolgálatot teszek 

azoknak, kik nemcsak azért szoktak ol­
vasni, hogy agyon üssék az „unalmas“ 
időt, hanem hogy az olvasottakból hasznot 
merítsenek és hogy később is felhasznál­
ják, ha kissé részletesebben ismertetem

mesés dolgokat miveit, hogy neki a jöve­
delemnek csak tizedrésze maradt meg, — 
vak volta nem csökkentette talán, ha ezt 
mondhatnék — még fokozta öreg gazd­
asszonyának nagy bánatára. Erről is van 
egy tréfás történet, az szerette öt nagysá­
godnak szólítani, pedig törékeny, kicsi em­
berke volt; egy napon a könyvtár legfel­
sőbb polcáról akart egy kötetet levenni és 
odaszólt az agg nőnek : „Maglóira asszony, 
hozzon egy széket, nagyságom nem ér fel 
odáig!“_ Nővére, a nála tíz évvel fiatalabb 
Baptistine, ellentéte volt Maglóira asszony­
nak, ő bátyát szentnek tekintette, barátjá­
nak a vér szerint, elöljárójának, mint egy­
házfejedelmet, szava parancs volt, meggyő­
ződése hitvallás a nővér számára . . .

Hogy mit ért ez a nővér akkor, mi­
kor a vakság bekövetkezett; a remek iró 
szavait idézem, mellesleg megjegyezvén, 
hogy soha, hosszú életemben, melyet úgy­
szólván kizárólag könyvek közt töltöttem,

a boldog boldogtalanságnak meghatóbb 
képét nem olvastam.

„Vaknak lenni, de szeretve lenni 
ezen a földön, ahol semmisem tökéletes, 
a boldogságnak sajátságosán kiváló neme. 
Mindig bírni magunk körül egy nőt, leá­
nyunkat, nővérünket, egy bájos lényt, 
aki ott van mellettünk, mert szükségünk 
van reá. de ő sem kíván létezni nálunk 
nélkül, tudni, hogy mint mi is nélkülözhet- 
lenek vagyunk reánézve, mert nem létez­
hetünk. ha ö nincs velünk, megmérni gon­
dolatban az ő szeretetét abból, hogy mennyit 
időzik közelünkben s azt mondhatni ma­
gunkban; én rám szánja minden idejét, 
mert szive egészen az enyém, látni gon­
dolatait, mert arcát nem láthatjuk, meggyő­
ződni egy lélek hűségéről a fényfogyatko­
zás között; megérezni ruhája suhogását, 
mint az angyalszárnyak rebbenését ; hallani, 
amint jön-megy, hallgatni beszédét, dalait 
s elgondolni, hogy mi vagyunk mindezek-

Különös boldogság.
Ki nem ismeri Hugo Victornak korsza­

kot alkotó regényét. „A nyomorultak“-at. 
S ismervén, nem tartja-e szivében azt az 
eszményi, papi alakot; Monseigneur Bien- 
venn Myriel’ D . . . i püspököt. Hogy 
egyszerű falusi plébánosból hamar és vá­
ratlanul püspökké nevezték ki, mikor már 
az aggkor felé hajlott, egy jóizü feleletnek 
köszönhette, melyet Napóleonnak adott, 
aki azt kérdezte környezetétől, mikor út­
jában találta? „Ki az a jó ember, aki úgy 
bámul rám?“ Myriel ezt felelte: „Sire! Ön 
egy jó embert lát, én pedig egy nagy em­
bert nézhetek; egyikünk sem járt rosszul.“ 
Alig telt bele pár hét s ö püspökké lett. 
Hosszú rendkívül áldásos élete végén el­
vesztette szeme világát. Ezt is, mint az 
élet minden fázisát szenthez illő türelem­
mel viselte és jótékonyságát, mellyel oly

Budapest, IV. Váci-utca A1.
I A legjobb hírnévnek Örvendő és legrégibb egyházi szerek ruhák, 
. zászlók, stb. gyára — Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.Oberbaüer A. diódái
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Főnek : Wissenschaftliches Arbeiten'! c. quidem non excerpere, sed licebit etiam 
müve alapján a kollektaneum készítésének plurima nescire, innumera oblivisci, paene 
módját. omnia incassum legere; licebit tempus

A könyvet már első kiadásakor öröm- frustra terere et óptimas horas pessime 
met fogadta a tudományos világ s vala- perdere".3) Aki tehát haszonnal akar olvasni, 
mennyi bírálója csak elismeréssel nyilatko- hozzá kell szoknia, hogy mindig „ceruzá- 
zott róla. Nemcsak a theologiai. hanem a val a kezében* olvasson és ha nem is Írja 
világi fakultások tanárai is minden évben ki azonnal a tetszetős és hasznos gondo- 
felhivják hallgatóik figyelmét e munkára, latokat, legalább a lapszámot jegyezze föl 
mint a tudományos dolgozás rendszeres valami papirdarabkára. hogy majd alkalom 
módszertanára, amelynek elolvasása nél- adtán, mikor pl. már fáradtnak érzi magát, 
kül hozzá sem lehet kezdeni a mai vi- a sok olvasástól, hozzákezdhessen a meg- 
lágban valami tudományos dolgozat elké- jelölt helyek lemásolásához 
szítéséhez. 2. Mit vegyünk fel a kollektaneumba?

A tudományos működés minden foká- a.) Ne kivonatoljunk mindent, amit csak 
val megismertet a szerző, kezdve az anyag- olvasunk, b ) Fölösleges dolgok kijegyzé- 
gyüjtéstö! és forrásmunka tanulmánytól a sével ne lopjuk az időt. pl. olyasmikkel, 
könyvkiállitás és kiadás kérdéséig. Az miket már könyvben rendszeresen össze- 
elsö rész il HO I.) bemutatja az egyetemi gyűjtve találunk, amilyenek közmondások, 
szemináriumokat, mint a tudományos mun- szentirási citátumok stb. c.) A mindig kéz- 
kálkodás iskoláit, a második rész il 11—328,1 nél levő könyveinkből hosszú kivonatokat 
pedig a tudományos dolgozás módszerét csinálni fölösleges fáradság, elegendő ha 
tárgyalja. Témaválasztás, anyaggyűjtés, a a kollektaneumban csak valami rövid uta- 
gyűjtött anyag feldolgozása, az Írásbeli lást teszünk és a könyvben megjelöljük az 
előállítás és a könyvkiadás képezik a má- illető helyet. A sok fölösleges irás csak a 
sodik rész főbb pontjait. A 14. fejezetet jegyzetvezetés félbehagyásához vezet, d.) 
159 — 183' mely külön lenyomatban is Vegyük fel a kollektaneumba mindazt, 

megjelent, ennek a kérdésnek szánta Főnek, amiről gondoljuk, hogy életünkben valami 
hogyan készítsünk olvasmányainkból jegy- módon felhasználhatjuk. Pl. a papot vezet- 
zeteket. heti az a szempont, hogy azt jegyzi fel,

amit prédikációban, gyóntatószékben, hit­
oktatásnál vagy egyesületek vezetése köz 
ben felhasználhat, e.) üdvös dolog felje­
gyezni néha egyéni jó gondolatainkat is; 
hisz hányszor van úgy az ember, hogy 
nem képes visszaemlékezni valamilyen jó 
eszméjére, csak annyit tud. hogy erre, meg 
erre vonatkozólag volt egy jó gondolat.

ben lehetséges, mindig szószerint jegyezni 
fel az illető gondolatot, még pedig azon a 
nyelven, melyen olvastuk. Ha igazán hasz­
nos és komoly jellegű kollektaneumra 
akarunk szert tenni, nem elég, feljegyez­
nünk a szép gondolatokat, hanem mindig 
meg kell adnunk a helyet is, ahonnan ki­
irtuk. Soha nem szabad tehát megfeled­
keznünk a szerző vezeték- és keresztnevé­
nek, a könyv címének, a kiadás helyének, 
idejének és a lapszámnak feljegyzéséről. 
Természetesen, ha ugyanabból amiből több 
jegyzetet készítünk, elégséges, ha egyszer 
nevezzük meg pontosan valamennyi ada­
tot. a többi helyen már rövidítéseket hasz­
nálhatunk. Ha valami hallott vagy átélt 
dolgot jegyzünk fel. szükséges akkor is 
legalább a helyet és időt s más esetleg 
fontos körülményt felírni.

(Folytatjuk.)

1) L. Főnek S. I., Wissenschaftliches Arbeiten 
Beiträge sur Methodik und Praxis des akademischen 
Studiums. 2 Innsbruck (Rauch) 1916. 396 1. Mk. 4 70.

2) Jerem. Drexel, Aurifodina. Monachii 1633. 
1 c. 1 p. 3. Idézve Főnek, i. m. 161. L

3) U. a. 1 c. 9 p. 93. Idézve Fonckt 162 I.

HÍREK.
1 Hogy mily hasznos, sőt szükséges 

olvasmányaink alapján kollektaneumot ké­
szíteni. elég világosan mutatja már ez a 
három ok is: ai a kivonatolás arra kény­
szerít. hogy nagyobb figyelemmel olvas­
sunk. b! a leírás következtében jobban

- ünnepélyes Tedeum. Csernovitz 
visszafoglalása alkalmából legfelsőbb óhaj­
tásra ahol lehetséges már most vasárnap 
(f. hó 12-én) hálaadó istentisztelet lesz. 
Gyulafehérvárt ezen a napon reggel 9 
órakor lesz hivatalos Tedeum. A Püspök 
úr Őnagyméltósága rendeletéből mindazon 
plébániákon, ahol e hálaadó istentisztelet 
most vasárnap meg nem tartható, ezt a 
következő vasárnapon, f. hó 19-én kell 
megtartani.

— Püspök urunk az igazgató-tanács 
aug. 10-ediki rendes ülésére Kolozsvárra 
utazott, Kovács Lajos káptalani praela, 
tus kíséretében. Onnan Marosvásárhelyre 
készül, az ottani menetszázadok megláto­
gatására és a bérmálás szentségének ki­
szolgáltatására. További útja a hadihelyzet 
kialakulásától függ, de a háromszéki harc­
vonalon Erdélyt védő hős katonáinknak 
készül megvinni sz. vallásunk erősítő ke­
gyelmeit.

megértjük az olvasottakat, c- végül a jegy­
zetek állandó támasztékai gyenge etnié- ! 
kőzetünknek. .Legere et nihil selegere. i 3e h°gy mi ... ? f.) Néha újságokban, 
meo iudicio neglegere est".3} Az. aki csak árjegyzékekben is találunk olyasmit, mi 
olvas, és az. aki egyúttal feljegyzéseket érdemesnek látszik arra. hogy megőrizzük, 
is csinál kollektaneuma számára, úgy kü- Idő megtakarítás céljából, amennyiben sza- 
lönböznek egymástól, mint a lepke a méh- badságunkban áll. az ilyesmiket egysze- 
től Mindkettő virágról-virágra röpköd, fel- rilen ki is ollózhatjuk, 
keresi az illatos növényeket, mindkettő 
ugyanazokban a kertekben és réteken szedi 
össze táplálékát, csakhogy a lepke semmit 
sem visz haza. mig a méh fáradhatatlan 
művésziességgel gondoskodik a jövőről is 
és halmozza fel a drága mézet. -Licebit

3. A kollektaneum készítésénél a leg­
nagyobb pontosságra kell törekedni, hisz 
minden becsúszott, legkisebb hiba is a té­
vedések egész sorozatát vonhatja maga 
után. Épen ezen okból ajánlatos minél ke­
vesebb rövidítést alkalmazni és amennyi­

nek középpontja, e léptek értünk járnak, 
e szavak nekünk szólnak, vagy rólunk be­
szélnek. e dalokat a mi enyhülésünkre 
zengett : érezni saját vonzó erőnket és 
annyival hatalmasabbnak tudni magunkat, 
amennyivel gyámoltalanabbak vagyunk, a 
sötétségben a sötétség révén égitesté válni, 
mely körül angyal forog . . . ezzel az üd­
vözítő érzéssel semmisem ér fel . . . Az 
élet legfőbb boldogsága: szeretve lenni, 
szeretve önmagunkért, szeretve akaratla­
nul ; ezt a meggyőződést csak vak ember 
érezheti: ebben a gyötrelmes állapotban 
kiszolgálva lenni, annyi mint dédelgetve 
lenni. Van valami hiánya? Semmi! nem 
veszti az el a napfényt, a világosságot, aki 
bírja a szeretetet ! És milyen szeretet ! 
Egészen szinerényböl szőve ! Nem vak az. 
aki biztonságban van : a lélek tapogatózva 
ráakad a lélekre, s ez a feltalált, kipróbált 
lélek: a nő. Egy kéz vezet téged és tá­
mogat; az ő keze, egy ajak homlokon 
csókol ; az ő ajka ez. melleted lélekzik 
valaki, ez ő. Tőle kapni mindent, a szána­
lomtól az isteni táig, soha sem lenni el­
hagyatva, gyönge, de erős segítő kezében

nyugodni, nádra támaszkodni, mely nem 
inog meg. kézzel érinteni gondviselésünket 
és megölelni azt; őrangyalnak, akit meg­
foghatunk ... A szív. ez a homályban 
fejlődő mennyei virág, titkosan nyílik ; oh 
.ezt" a homályt „emmi fényért nem lehet 
odaadniI Az angyali lélek itt van. szünte­
lenül itt van. ha elmegy is. azért megy, 
hogy visszatérjen, elillan, mint az álom, s 
visszatér, mint a valóra váltás. Melegség 
közeledik felénk, ime ő jött; túláradunk 
vidámságtól, derűtől, újjongástól; beragyog­
juk az éj sötétségét ... S az az ezer 
apró kényeztetés I! Semmiségek, mik a 
nagy űrben óriásiakká nőnek; a női hang­
nak leírhatatlan hullámzásai, mikkel elrin­
gatnak s kipótolják számodra a semmivé 
vált mindenséget-

— Személyi hírek. Meisel apátra vo­
natkozólag Püspök urunk a cs. és kir. kü­
lügyminisztériumtól a következő értesítést 
kapta: .A cs. és kir. külügyminisztérium­
nak van szerencséje a folyó évi május hó 
30-án kelt 43612/11 sz. itteni átirat kap­
csán a jassy-i svájci követség vonatkozó 
közlése alapján tisztelettel értesíteni Nagy­
méltóságodat, hogy Meisel József apátple- 
bános most is mint annakelött Corna-Hu- 
siban van internálva és a legjobb egész­
ségnek örvend.*

— Aranymisés jubileumok. Kará­
cson Márton, prelátus, marosvásárhelyi plé­
bános és E r ő s d y Dávid, ny. plébános f. 
hó 15-én tartják aranymiséjüket. Ad multos 
annos!

A lélek cirógatja a lelket; nem látunk 
semmit, de érezzük magunkon annak a 
másiknak az imádatát ... Ez a paradi­
csom fényessége a vak homályban . . .* 

S .ebből* a paradicsomból szállott 
át Bienvenn Myriel püspök a másikba, a 
valódi, elmulhatatlan paradicsomba.

— Áldott esi jött a hosszas káros 
szárazság után és felüdült a természet. 
Olyan szomorú látvány volt a sárguló 
ákáclevél, a leborult vadgesztenye-lomb,R. T.
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az összezsugorodó kukorica-levél s a ka­
pás növények fonnyadó szára. Most min­
den új erőre kapott s ha még ad a jó Isten 
hamarosan egy-két jó esős napot, sok ne­
héz aggodalom szűnik meg, lesz tengeri, 
bab, burgonya bőven.

— Az Aradi Közlöny és a coelibátus. 
Vidéki laptársunk a közelmúltban ismétel­
ten megemlékezett a nyugati egyház e 
nagyfontosságú fegyelmi intézményéről. 
Anélkül, hogy a cikkírók tiszteletreméltó 
szándékát kétségbe mérnök vonni, — hisz 
bizonyára az egyházi rend integritása s a 
magyar haza erkölcsi javainak öregbítése 
mozdította meg tollúkat, — sajnálatosnak 
tartjuk, hogy gondolataikat nem kurona- 
gyüléseken egyházmegyei zsinaton s theo- 
logiai szakfolyóiratban fejtették ki hanem 
csak egy vidéki politikai napilapban. S még 
sajnálatosabb, hogy mellőzték fejtegetéseik­
ben azokat a nagybecsű tanulmányokat, 
melyeket e tárgyról a mi világhírű Rosko- 
ványi püspökünk (Coelibátus et breviárium 
I—XIII. Pest, 1861 —1888.) s újabban Va- 
candard (Les origines du célibat (Etudes I.) 
Paris, 1906.) Írtak, valaminthogy nem ve­
tettek kellő ügyet azokra a liturgikus, lel- 
kipásztorkodási. lélektani momentumokra 
sem. melyek a coelibátus áldozatos -volta 
mellett annak kétségtelen áldásait is iga­
zolják. E nélkül az alaposság nélkül a leg­
jobb indulatból fakadó cikkek is figyelmet 
alig érdemlő csevegéssé válthatnak.

óra között rendőr vagy csendőr tartaná tá­
vol a zajongókat?

— Vadászok mozgalma. „ Hubertus“ 
Magyar Vadászok Országos Egyesülete 
cim alatt augusztus hó 9-én. délután 6 
órakor az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület tanácskozó termében (IX., Köz­
telek-utca 8.) alakítják meg a vadászok 
országos jellegű szervezetüket. Az alaku­
lás iránt nemcsak a vadászati sportot űzök 
népes táborában mutatkozik élénk érdek­
lődés, hanem a társadalom széles rétegei­
ben Is, mert az új egyesület legsürgősebb 
feladatai közé sorozta a vadhús értékesí­
tésének olyan szervezését, amely olcsón 
juttatja a vadat a fogyasztóhoz. Az Egye­
sület gondoskodni kíván továbbá magyar 
vadászszemélyzet képzéséről, a vadászati 
szakirodalom fejlesztéséről, vadászati mú­
zeum létesítéséről, vadászati kiállítások 
rendezéséről, vadászebek kitenyésztéséről, 
fegyver-, lövő- és vadkisérleti állomás 
szervezéséről, vadászati cikkeknek a va­
dászok részére való jutányos beszerzésé­
ről stb. Céljaink minél tökéletesebb meg- 
valósíthatása érdekében az egyesület ke­
belében szakosztályokét szervez, a vidék 
központjain pedig fiókegyesületeket állít 
fel. Az egyesület ideiglenes központi iro­
dája Budapesten. Vili., N a p-u. 10. I. 
5. szám alatt van s az érdeklődőknek szí­
vesen küld belépési nyilatkozatot és alap­
szabályt.

Szám: 307.
1917. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t -c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a gyfehérvári kir. járás­
bíróságnak 1915. évi 4963—2. számú vég­
zése következtében Dr. József Manó ügyvéd 
által képviselt Magyarigeni takptár r.-t. ja­
vára 250 K s jár. erejéig 1916. évi március 
hó 19-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felnifoglalt és 1000 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. ; 1 ökör 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. 
járbiróság 1916-ik év P. K. 2108—4. számú 
végzése folytán 250 kor. tőkekövetelés, ennek 
1914. évi december hó 2-ik napjának járó 
6°o kamatai, és eddig összesen 108 K 60 
fillérben biróüag már megállapított költségek 
erejéig, Czelna községben adós lakásán 
leendő eszközlésére 1917. évi augusztus 
hó 22,-ilc napjának délutáni 4 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg. hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881 évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Dr. Sz.
Legyen szabad a magam részéről még 

hozzáfűznöm, hogy különösen a legutolsó 
cikk Írójában nem tudok papot látni, mert 
ízléstelen leleplezései nem ezt mutatják. 
Induktiv igazsághoz nem jutunk egy-két 
kivételes eset átalánositásával, sem olyan 
módon, hogy mindent a magunk lelki dis- 
poziciáján át nézünk.

— Fürdés. Nem tudunk odajutni — bi­
zonyára háborús drágaság miatt — hogy 
városunk megvalósíthassa egy nyári fürdő 
berendezésére vonatkozó tervét s addig 
úgy segitünk magunkon, ahogy lehet. 
Addig mig a nagy szárazság el nem apasz­
totta, tele volt fürdőkkel a veszélytelen 
L'jpatak és a malomárok ; de a nagy me­
leg kiszorította az embereket a Marosra, 
amely bizony nem egészen megbízható 
fürdőhely még azoknak sem, akik úszni 
tudnak hát még azoknak, akik nem tud­
nak. Jó lenne a közönséget a balesetektől 
valami módon megóvni, hiszen elegen hal­
nak meg ott, ahol halni kötelesség. A hír­
lapok tele vannak fürdés közben beállott 
halálesetek közlésével. Nem lehetne talán 
a veszélytelen helyeket megjelöltetni s a 
közönséget falragaszokon figyelmeztetni, 
hogy hol fürödhetik baj nélkül?

— A Majláth alapra Székely István új­
ból 10 koronát küldött. Köszönettel rendel­
tetési helyére juttattuk.

— Új kaszinó címen szólaltunk fel 
már egyszer az ellen az Ízléstelen szokás 
ellen, hogy hangos nevetgélés, beszélgetés 
lárma zavarja az ájtatosságot a zárda ká­
polnájában mert vasárnap d. e. rendszerint 
épen az ajtó előtt tereferélnek a piacot 
megjárt cselédek s ott cicáznak legények 
és leányok. Már hányszor zúg bele az 
áhitat csendjébe harsagó kalaj, ha valame­
lyik későn jövő ajtót nyit. Vajon nem le­
hetne ezen segíteni úgy, hogy 1Y7—' ;11

Szerkesztői üzenetek. Kelt Nagyenyed, 1917. évi Julius hó 
30-ik napján.

A. D. Gyulafehérvár. Beküldött verse 
sem a lap irányának, sem az esztétikai kö­
vetelményeknek meg nem felel s igy nem 
közöljük.

Schott! J. Lajos, kir. bir. végreh.

Szám : 304.
1917. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t.-cz. 120- §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. já­
rásbíróságnak 1915. évi 5100 2. számú vég­
zése következtében Dr. József Manó ügyvéd 
által képviselt Magyarigeni takarékpénztár r. 
t. javára 101 kor. s jár. erejéig 1915. évi 
december hó 22-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1400 
koronára becsült következő ingóságok u. m. : 
2 ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. já­
rásbíróság 1916. évi Pk. 5999. számú vég­
zése folytán 101 kor. tőkekövetelés, ennek 
1915. évi január hó 4-tól járó 6“ s kamatai, 
és eddig összesen 171 korona 12 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Boroskrakkó községben adós laká­
sán leendő megtartására 1917. évi augusztus 
hó 18-ik napjának délutáni 4 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók

r.

Pályázati hirdetmény.

A tordai róm. kath. államsegé­
lyes kántoriamtól állásra pályázatot 
hirdetünk.

Javadalom:
1., Az egyház pénztárából havi elő- 

leges részletekben 899 K ;
2., A tanítói fizetést kiegészítő 

megfelelő államsegély ;
3., Tandijkárpótló államsegély 30 K. ;
4., Az egyháztanács által biztosított 

400 K. mellékjövedelem :
5., 40 K. stolajövedelem :
6., 1918. év május végéig törvény­

szerű lakáspénz 360 K., azután pedig 
természetben való lakás és kertillet­
mény címén 20. kor.

Kötelessége : 6 oszt. fiúiskola ve­
zetése és az összes kántori teendők

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelémben készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták ■ 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­

végzése.
A pályázat 1917. aug. 20-ig nyúj­

tandó be alolirott iskolaszéki elnöknél.
A kántori ének próba aug. 25-én dél­
előtt 11 órakor fog megtartatni.

Torda, (T. Aranyos vm.) 1917. leimében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Nagyenyed, 1917. évi junius hó 

30-ik napján.
aug. 6.

Dóciy Endre,
iskolaszéki elnök. Schottl J. Lajos, kir. bir. vhajtó.
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sima és mintázott selyemszövetek meckanikai szövődéje
Alapittatott 1838.
600 alkalmazott.

Készítmények :

GgÁR:WIE/N,
VI., Webgasse A3. ■Römerstodt, Mähren.

templom-, zászló- és kárpitszövetek
minden stílusban, valamint

KÉSZ MISERUHAK
dus választékban, mindenféle és ókeresztény formában is .

a legolcsób ár­
ban történikEladás közvetlen a gyárból

ágii Miseruhák javítása elvállaltatik. Költségajánlat díjmentes.

Felelős szerkesztő: R a s s Károly.
Nyomatott a Püspöki Lyceumi könyvnyomdában ISchäser Ferenc) Gyulafehérvárt.

A pécsi országos kiállításon 
arany éremmel kitüntetve.

í^uzsinszky Béla
oltárépitő

PÉCS, Tábor-utca 4. sz.

0

Géperőre berendezett műinté­
zetében olcsón készít bemuta­
tott rajzok szerint oltárt, szó­
széket, padokat stb. Szállít tel­
jes templomberendezést és el­
vállal régi oltár és szószék 
aranyozását és szob­

rok színezését.

1917. augusztus 11.KÖZMŰVELŐDÉS4.
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Katholikus Népszövetségi Biztosítási Iroda

Egyházi nyomtatványok 
jegyzéke. -hb-

Budapest, IV. Ferencick-tere 7. -4b-Novemberi Reláció.
XV. Reláció: Őszi koronagyülés jzkv. 

Csak esperesek r.
b- -tiA Katholikus Népszövetség évek előtt felállította biztosítási irodáját 

azon célból, hogy úgy a tagoknak, mint a hozzáfordulóknak érdekét a bizto­
sítás terén a lehetőséghez képest felkarolja, valamint a szervezeti erő kihasz­
nálásával oly előnyöket kivívjon és nyújthasson, melyeket egyedül nem érhet­
nének el. E célból több

4b-rsz. 387.
b-Decemberi Reláció.

XVI. Reláció: Föesperesi látogatásról 
szóló jelentés. (Csak esp. r. rsz.388.

Különféle egyházi nyomtatványok: 
Matricula Baptisatorum. Bel és kiiliv.

rsz. .389 b. és 389 k.
rsz. 390. 
rsz.391.

b*
b-

elsőrendű magyar intézettel
valamint Európa egyik legrégibb és leghatalmasabb intézetével lépett össze­
köttetésbe, mely intézetek

-*ib-
-«ib-
-4b- 500 millió koronán felül alaptőke

és tartalékokkal rendelkezvén, teljesen megnyugvást szolgáltatnak, hogy min­
denki nyugodtan rábízhatja vagyonát. Ezenkívül ezen intézetek mindenféle 
biztosítási ágazatot felkarolnak és igy bármilyen téren kielégíthetik a biztositó 
közönség mindennemű igényeit.

Az iroda szervezetének fő előnye, hogy minden a kezében fut össze, 
mindig tudja, látja tagjainak ügyét és mindenkor ellenőrzi a szabályszerű, 
helyes eljárást: biztosítási dolgokban minden hozzáfordulónak szakszerű és 
lelkiismeretes útbaigazítással szolgál.

Díjaink a legmínímálisabbak.
Egyetlen elsőrendű intézet sem szabhat olcsóbb dijat.

Biztosításokat felvesz:
Életbiztosításokat tőkére, vagy életjáradékra, halál, vagy elélés esetére, 
leánykiházasitási és fitt ellátási biztosításokat, valamint jelzálogos életbiztosí­
tásokat, úgyszintén családi ellátási biztosításokat.

Páratlan kedvezmény a papság részére,
melyet káplánok, plébánossá történő kinevezésük esetén nyerhetnek, de ebben 
fiatal plébánosok is részesülhetnek.

Tűzbiztosításokat

4b-Matricula Coufirmatorum
-4b-Matricula Copulatorum.

Eljegyzési anyakönyv. (Liber Spon-
saiium.) (Magyar ny.)

b-
-tib-rsz. 392.
-tib-rsz.393. 

rsz. 395. 
rsz. 395. 
rsz. 396.

Matricula Conversorum. 
Matricula Apostatarum. 
Matricula Defunctorum.

-jb-
b-

-tib-Matricula Mixta Matrim.
A csupán polgári házasságot kötöttek 1b-

rsz. 397. b*
L'gyvitel! napló. 1 old. 10 tétel.) rsz. 398. b* 
Fennti nyomtatványoknak ive 12 fillér, b* 

Extractus Babtisat. drb. 6 fill. rsz. 399. b* 
Extr. Copulatorum. drb. 6 fill. rsz. 400. b* 
Extr. Defunctorum. drb. 6 fill. rsz. 402. b* 

Bérmálás! lap. 100. drb. 1.60 f. rsz. 402. b* 
Hirdetési bizonyítvány, drb. 2 i. rsz. 403. b* 
Idegen jegyesekről szoló értesítvény.

rsz. 404. b~ 
Kötelezvény. iKisebb tőkéről.) (3 i.) 405. b* 
Kötelezvény. (Bekebelezésre.) (3 i.)406. b* 
Szt.mise után végzendő ima. (10 f.) 407. b* 

A papírárak, valamint a munkabér b" 
iolytonos emelkedése folytán a nyomtat- b* 
ványok árának emelését fenntartjuk ma- b* 
gunknak!

Háziáldás, a ház és családnak Jakab 
apostol szerint való lelki megáldás.
.38X51 cm. nagyságú tablait, a Fajdal- N* 

mas Szűz és sok Szentek képeivel ellátva. K* 
Fekete nyomásban. (Színezve 2 kor.-val b"

60 f. jt-

anyakbnyve.
-ti

-ti

-ti

-ti
-ti

*ti
*tiszáraz és gyújtó villámcsapás ellen, rombolási károk Is megtéríttetnek. Tem­

plomokat, zárdákat, ingó és ingatlan tárgyakat, épületeket, termést, állatokat, 
lak és ipari berendezéseket, árukat és gépeket. Lábon álló termést.

Templomi harangokat törés vagy repedés által okozott károk ellen.
Törés által okozott károk ellen tükör és üvegtáblákat.
Betöréses lopás ellen templomok, zárdák értéktárgyait, szö­

vetkezetek, pénzintézetek, áruraktárak, háztartási és iroda berendezéseket.
Rablás ellen, pénztári helyiségeket, valamint pénztári kiküldötteket.
Jégkár ellen mindennemű terményeket.
Baleset ellen bármily foglalkozású egyént, élethossziglani vasúti 

baleset biztosítást egyszeri díjfizetéssel.
Szavatossági biztosítást templomok, egyletek, iparosok, ke­

reskedők. gyárosok, gazdák, községek, ügyvédek, orvosok, gyógyszerészek, 
fürdők, szállodák számára.

Automobil biztosítást. — Óvadék és kezességi biz­
tosítást. — Eltulajdonítás, lopás hűtlen kezelés cs sikkasztás 
elleni biztosítást.

Utipodgyász biztosítást. Mindennemű felvilágosítást készséggel 
nyújt a hozzáfordulóknak

-tib*
-tidrbja. 2 fillér.
-ti

*ti
-ti

-ti
-ti

*ti
-tib-
-tib-
-tib-
-ti

-ti

-ti

-tidrágább.) ára: példányonként
Pecsétnyomó rézből, 4—6 kor.

Kaphatók : a Püspöki Lyceumi Könyv- 
nyomdában Gyulafehérvárt.

-ti«*
-ti

Katholikus Népszövetségi Biztosítási Iroda 
Budapest, IV. Ferenclek-tere 7.
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Megbizható kath. cég !
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